



ВОЕВОДА

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 80 (5065)

Четверг, 5 июля 1979 года

Цена 2 коп.

ЛЕТО — ПОРА СТРОИТЕЛЬНАЯ

Найдите сейчас хоть одно предприятие, где бы в это время не строили, не производили капитальных ремонтов. Вполне понятно, лето — самая благоприятная пора. Только везде по-разному это время используют: в ПМК-291 — плохо, в совхозах и колхозах — лучше.

В последние годы прирост производственных мощностей идет в основном за счет строительства хозспособом. Так, в прошлом году необходимо было выполнить строительных работ на сумму 2682 тысячи рублей. ПМК должно было освоить 536 тысяч, хозспособом — 386 тысяч. Однако передвижная механизированная колонна № 291 освоила только 262 тысячи рублей. Хозспособом же освоено средств на капитальное строительство в прошлом году 1519 тысяч рублей.

Больше других построили производственных помещений в 1978 году совхозы «Улановский», «Первомайский», «Яйский». И нынче уже в совхозе «Яйский»веден один двухквартирный дом и готовят к зводу еще несколько домов. А проходит это потому*, что в хозяйстве зимой стараются заготовить большие леса, цемента, кирпича и других строительных материалов.

У многих совхозов сохраняются постоянные связи с наемными бригадами строителей. Это создает уверенность, что рабочая сила будет. Но все же необходимо по примеру передовых хозяйств области создавать свои строительные цехи. Это как крайняя мера. В основном же строительством на селе должна заниматься передвижная механизированная колонна. Но по тем темпам работ, которые существуют в ПМК-291, можно сделать заключение, что вряд ли будет выполнена годовая программа и нынче. Причина — отсутствие четкой организации работ на мастерских участках. Днями простоявают рабочие на объек-

тах в Яя-Борике. До сих пор не закончено строительство гаража райпотребкоопа, Судженской фермы и ряда других объектов.

Не лучшим образом обстоят нынче дела со строительством хозспособом. Если за шесть месяцев 1978 года было освоено 337 тысяч рублей на капитальное строительство, то за этот же период нынешнего года — всего 201 тысяча рублей. А в недостающих 136 тысячах рублей заложена не только капитальное строительство, но и плохая организация труда. Существует, например, в колхозе «Победа» постоянная строительная бригада, а работы идут из рук вон плохо. И прораб И. И. Лепин не принимает кардинальных мер к форсированию строительства, все отодвигает на неопределенный срок. Видимо, правлению колхоза стоит заслушать прораба о делах в строительстве.

Не блещут нынче темпами строительства и в совхозе «Марьевский». А работ и здесь много.

Более низкие темпы строительных работ объясняются тем, что руководители хозяйств не стали порой выделять транспорт для подвозки строительных материалов, ссылаясь на посевые и другие кампании. Но такие кампании в сельском хозяйстве чередуются ежегодно. И руководителям надо в корне пересмотреть отношение к строительству. Без добротных коровников, свинарников, телятников, комбикормовых цехов и других сооружений вряд ли можно серьезно говорить об увеличении производства мяса и молока.

Благоприятную летнюю пору надо в полной мере использовать для строительства. Рабочим комитетам необходимо развернуть соревнование между строительными бригадами, взяв за основу его темпы и качество строительных работ.

• Тревожный сигнал Бесхозяйственность

Судя по районной сводке, в совхозе «Улановский» в текущем году самая низкая жирность сдаваемого молока.

С выходом скота на выпаса качество молока резко ухудшилось по причине того, что этот ценный продукт несвоев-

Успех доярки

Лучших показателей по совхозу «Улановский» по надоям молока добилась Римма Нефедовна Скулинина. Опытная доярка доила от каждой коровы своей группы по 341 килограмму молока, вместо 290 кг по плану, и выполнила месячное задание на 117,5 процента.

Лишь на 8 кг ниже показали по надоям у доярок Тамара Павловна Швабикер и Мария Александровна Кировой, которые успешно справились с месячным планом июня по надоям молока.

НАШ КОРР.

Их девиз — высокая культура обслуживания

Свой вклад в выполнение планов десятилетки вносят работники гражданской авиации нашего маленького аэропорта Петр Яковлевич и Виктор Петрович Лупиноговы. Они досрочно выполнили план июня по доходам.

Четкое и культурное обслуживание пассажиров — вот их девиз.

— К сожалению, — говорит Петр Яковлевич, — в летние месяцы мы, работники малых аэропортов, не всегда можем выполнить заявки пассажиров на такие рейсы, как в Сочи, Минводы, Москву. Сказывается сезон пик. И порой приходится оторвать пассажиров от кабин. Но мы пытаемся выполнить все заявки, которые поступают. Понимаем, многим хочется отдохнуть летом.

Успешно выполнили Лупиноговы и полугодовой план по доходам, несмотря на то, что по метеоусловиям аэропорт не работал в общей сложности два месяца из шести.

Б. ЕРШОВ.

ременно вывозится на молоко-приемные пункты.

Так, с утренней доярки молоко привозится в Улановское молочное отделение в 11 часов дня или еще позже. Из-за того, что по пять и более часов молоко стоит в ёмкостях на летних доильных площадках,

КАЧЕСТВУ КОРМОВ —

ПОВСЕДНЕВНЫЙ КОНТРОЛЬ!

Что показали анализы?

Витаминно- травяная мука — ценный корм для общественного животноводства. Приготовленная по строго соблюдаемой технологии, она содержит в себе много питательных веществ.

Как же заготавливают ее в хозяйствах нашего района? Ответ на этот вопрос дает анализ проб, подготовленный ветбаклабораторией.

Во-первых, надо отметить, что не все хозяйства своевременно представляют пробы витаминно- травяной муки на анализ. Так, например, совхозы «Улановский» и «Марьевский» в ветбаклабораторию представлено всего лишь по одной пробе. По нескольку проб — совхозом «Яйский» и колхозом «Родина». Вознесенский откормсвхоз не представил на анализ ни одной пробы.

Такое положение недопустимо. Ведь практически этот ценный продукт готовят вслепую. От такой практики, в первую очередь, страдает качество витаминно- травяной муки. К тому же, рабочим, занятым на приготовлении этого продукта, по результатам лабораторного анализа предусматривается доплата за качественную продукцию.

Во-вторых, качество вита-

минно- травяной муки во всех хозяйствах оставляет желать лучшего. Анализ муки, доставленной из совхоза «Улановский», показывает, что влажность ее составляет 34,7 процента, каротина содержится 99 миллиграммов на килограмм. Это соответствует V классу.

Проба муки из совхоза «Марьевский» соответствует III классу. Влажность ее в пределах нормы — 8,5 процента, а вот содержание каротина низкое — 154,4 миллиграмма на килограмм.

Из шести проб, представленных совхозом «Яйский», две относятся к III классу, две — к IV и две — к V классу.

Нет муки I класса и в колхозе «Родина».

В чем же причина низкого качества витаминно- травяной муки? В первую очередь, в поздних сроках начала работ по приготовлению этой продукции.

Ведь в перезрелых травах содержание каротина меньше. Кроме того, чем меньше времени пройдет с момента скашивания растений до их высушивания, тем более полно в них будут сохранены витамины и питательные вещества.

Л. БАКЛАНОВА,
врач ветбаклаборатории.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 4 июля 1979 года колхозами и совхозами района травы скосены на 1820 га, заготовлено витаминно- травяной муки 254 тонны, сенажа — 378 тонн.

Ход кормозаготовительных работ по хозяйствам района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — заготовлено травяной муки [в тоннах], во второй — сковано трав [в гектарах].

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	—	225
«Родина»	77	197

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	—	279
----------------	---	-----

«Улановский» 43 395
 «Яйский» 78 96
 «А-Судженский» — 110
 «Марьевский» 38 159

Вознесенский откормсвхоз 18 99

По району 254 1820

За два прошедших дня привавка на косовище трав по хозяйствам района составляет 847 га. В совхозе «Улановский» она равняется 183 га, около 100 га — в колхозе «Победа». По 70—80 гектаров привалилось скосенных трав в колхозе «Родина», совхозе «Первомайский». По-прежнему низки темпы кормозаготовительных работ в совхозах «Яйский» и «Анжеро-Судженский».

Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 4 июля 1979 года надой по хозяйствам района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года [в килограммах], в третьей — жирность молока [в процентах].

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	10,1	9,9	3,4
«Родина»	11,7	10,5	3,5

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	9,5	9,2	3,6
«Улановский»	10,1	9,3	3,4
«Яйский»	11,1	10,8	3,4

«Марьевский» 9,8 11,0 3,5
 Вознесенский откормсвхоз 10,7 10,2 3,3
 По району 10,3 10,1 3,6

Средний надой по району на 200 граммов выше соответствующего периода прошлого года. Но это мало радует. За последние два дня надой снизился снова на 100 граммов.

По-прежнему падает продуктивность скота в таких хозяйствах, как колхоз «Победа», совхоз «Первомайский», Вознесенский откормсвхоз. Животноводы совхозов «Улановский», «Яйский» и колхоза «Родина» добились повышения надоя на 100 граммов.

При этом надой по району не только повышается кислотность, но и теряется его жирность. При закачке молока в молоковоз часть жира остается на стенках фляг.

За охлаждением молока никто не следит. Зачастую продукция остается без присмотра.

Мы не раз обращались к дирекции совхоза с просьбой обеспечить своевременную вывозку молока, но прошел уже месяц, а положение не улучшается.

Н. УРУЕВА,
внештатный инспектор

народного контроля.
Н. ИЖЕВСКАЯ,
пом. санитарного врача.

Партийная жизнь: руководство хозяйством

Заботы улановских коммунистов

— Весна в этом году была трудной для земледельца. Она прибавила забот хлебопашцу, — говорит секретарь парткома совхоза «Улановский» В. И. Шапкин. — Из-за неблагоприятных погодных условий затянулся сев, а следовательно, и междурядная обработка. Но время берет свое. Частые дожди способствовали росту трав. Урожайность их в нынешнем году хорошая. Заготовка кормов в нашем хозяйстве уже началась, и с каждым днем ее темпы будут нарастать.

На 3 июля в совхозе «Улановский» скосены травы на 307 га. Для того, чтобы обеспечить общественный скот кормами на стойловый период, хозяйству надо заготовить 2500 тонн сена, 3000 тонн сенажа и 250 тонн травяной муки. Объем работ большой. Его улановцы решили выполнить за 20 рабочих дней, то есть до начала уборки ранних зерновых культур.

Реальны ли эти сроки? На этот вопрос Владимир Ильич с уверенностью отвечает: «Реальны».

Еще до начала кормозаготовительных работ улановские коммунисты собрались на большой совет. Взвешали все «за» и «против», выслушали опытных механизаторов, определились с рабочими планами, обсудили состав звеньев. Затем вынесли этот вопрос для обсуждения на открытые партийные собрания по отделениям.

Учитывая тот факт, что кормовые угодья в хозяйстве в основном расположены по заросленной местности, решили вести уборку трав звеньевым методом. Создали три звена, распределили коммунистов. Так, в первом отделении партийную группу на заготовке кормов поручено возглавить коммунисту Валерию Геннадьевичу Шамову. Механизатор он опытный, дело свое знает хорошо, может делом и

советом помочь товарищам.

В Ишимском отделении партийную группу поручено возглавить коммунисту Владимиру Андреевичу Анодину и в Верх-Великосельском — Василию Александровичу Красненко.

Коммунисты свою главную задачу видят в том, чтобы мобилизовать тружеников сельского хозяйства на выполнение высоких обязательств четвертого года пятилетки. Решению этой задачи подчинена вся партийно-политическая работа в бригаде. Механизаторы взяли конкретные обязательства, в которых главное внимание обращено на сокращение сроков и особенно на качество кормозаготовительных работ. В звеньях создана обстановка высокой ответственности людей за порученное дело.

На небольших лесных полянах идет косовица трав четырьмя колесными трактора-

Заботы улановских коммунистов



ми. В ровные рядки укладываются траву трактористы Геннадий Маркелович Мишинин, Виктор Яковлевич Орлов, Владимир Андреевич Швабикер. Под стать опытным механизаторам трудится на заготовке кормов молодой тракторист, недавно вернувшийся из рядов Советской Армии, Николай Череповский. Механизаторы выполняют ежедневные нормы на 130—140 процентов.

— Сегодня заканчиваем междурядную обработку посевов и с завтрашнего дня на косовицу трав выедут уже не 4, а 12 тракторов, — говорит Владимир Ильич.

Сейчас центр сельскохозяйственной кампании переместился на луга. Сюда перенесли коммунисты свою организаторскую и политическую работу.

Как идет соревнование кормозаготовителей? Кто сегодня отличился в труде, на кого равняться? Кому следует помочь? Об этом агитаторы Анна Дмитриевна Бакукина, Нина Александровна Шамова рассказывают на фаскомандировках.

Заканчивается первая пятидневка заготовки кормов. Завтра будут выявлены победители соревнования и им будут вручены переходящие вымпелы и поздравительные телеграммы.

В. МЕРШИЕВА.

На снимках: секретарь парткома совхоза В. И. Шапкин (в центре) беседует о работе с механизаторами В. Я. Орловым, Н. М. Череповским и Г. М. Мишининым (слева направо); сенокос в разгаре.

Фото А. АРЫШЕВА.



Нужен ли юбиляру подарок?

— Сказать, что рабочие нашего предприятия не окружены заботой и вниманием, — нельзя. Взять хотя бы такой пример. Мой рабочий день начинается с просмотра вот этого списка, — и директор лесопромышленного комбината Виктор Петрович Таскаев показывает список... дней рождения буквально всех рабочих комбината. — Всех их, естественно, лично поздравить я не в состоянии. Ведь как-никак около двух с половиной тысяч рабочих и служащих занято на нашем предприятии. Стараюсь поздравить людей и по телефону, и через мастеров, начальников служб. Да и профсоюзная организация занимается этим вопросом. Юбиляров награждаем почетными грамотами, ценными подарками или оказываем им материальную помощь.

Словно в подтверждение этих слов, в кабинет вошла женщина с просьбой подписать поздравительную открытку очередному имениннику.

Все это никак не вязалось с тем, что было написано в письме, которое прислали в редакцию рабочий Николай Петрович Данилов. Кстати, оно-то и послужило поводом для разговора с Виктором Петровичем.

«В лесопромышленном комбинате я проработал 22 года, — пишет Н. П. Данилов. — Всего же стаж работы у меня со-

ставляет 40 лет. Участник Великой Отечественной войны. Награжден многими медалями. На работе у меня тоже были одни благодарности. И очень обидно, что при уходе на пенсию мне не вручили ценного подарка, не оказали материальной помощи».

В этом коротком письме, которое-то и уместилось на одной странице ученической тетради, за каждой фразой скрыта невысказанный обида. Обида человека, который с оружием в руках защищал советскую землю от фашистских захватчиков, а затем восстанавливал разрушенное хозяйство. Обида рабочего, отдавшего предприятию 22 года своей жизни, вместившей в себя все: и работу, не ограниченную рамками рабочего времени, и воскресные дни, проведенные на предприятии, и замещения по производственной необходимости. А теперь оказывается, он не «заработал даже ценностного подарка».

— А что касается Николая Петровича Данилова, — продолжает В. П. Таскаев, подпись на поздравительную открытку, — то мы ему Почетную грамоту вручили. Приобретение же ценных подарков производится из фонда материального поощрения. А его в этом году у нас нет из-за невыполнения производственного плана.

Обесценить Почетную грамоту ни сам юбиляр, ни тем

более мы не собираемся. Но коллективным договором, принятым на профсоюзной конференции лесопромышленного комбината большинством голосов, указывается, что «человек, проработавший на предприятии не менее 15 лет, при уходе на пенсию награждается ценным подарком или денежной премией».

— При наличии денег на счете предприятия, — указывает В. П. Таскаев на следующий пункт коллективного договора. — А их у нас нет.

Сомневаться в искренности слов директора предприятия мы не можем. Но все же обратимся к фактам, то бишь приказам. А они говорят, что 19 апреля (за день до ухода на пенсию Н. П. Данилова) в связи с юбилейной датой 50 рублей было выдано А. Д. Носову. Несколько раньше, в этом же месяце, 80 рублей было выдано А. И. Савченковой, а 8 мая юбилей Н. Б. Москолова был отмечен 100 рублей. (Мы просим прощения у этих товарищ за публикацию их фамилий, так как не хотим, чтобы они чувствовали себя косвенными виновниками не заслуженной обиды их же товарища по работе).

Но, пожалуй, лучше, чем приказы, отвечает на вопрос о наличии денег сам Виктор Петрович: «На 19 мая фонд материального поощрения непронзводственных рабочих (к этой

категории, кстати, относится автор письма) составил 75 рублей».

Значит, все-таки можно было руководству комбината выделить какую-то сумму на приобретение подарка. Так в чем же дело? Может быть, Николай Петрович Данилов слыл на предприятии нарушителем трудовой дисциплины, пил в рабочее время, не выполнял производственное задание? Одним словом, не достоин внимания? Нет. Человек он отзывчивый на любую просьбу, дисциплинирован. А впрочем, вот что говорят о нем люди, с кем ветеран войны и труда проработал не один год.

— С Николаем Петровичем я работаю на комбинате с одного года, — рассказывает мастер Юрий Павлович Касастиков. — Это замечательный человек, отличный рабочий. Работал он плотником, а потом его бригадиром назначили. Доверили, стало быть.

— К тому же он и наставник у нас, — добавляет начальник строй участка Александр Иосифович Макаренко. — Скольким людям за двадцать два года свое мастерство передал! Ведь многие, кто у нас сейчас работает, у Николая Петровича учились.

А председатель цехового комитета профсоюза Тамара Федоровна Наделяева вспоминает, что, подписывая Почетную грамоту, Иван Сергеевич Степанов, занимавший тогда пост

председателя рабочего комитета, сказал, что это один из лучших бригадиров комбината.

Некрасивая история получилась. Чувство неловкости за нанесенную ветерану обиду сейчас испытывают все, кто по долгу своей службы должен был быть чутким. Но никто себя виноватым признать не хочет. И первый вопрос, который задают после того, как узнают о цели прихода, бывает таким: «А вы у директора были?», «А что говорят в рабочем комитете?». А кое-кто даже робко возражает: «Так ведь от коллектива-то ему подарок вручили».

Действительно, коллектив строй участка на собранные между собой деньги купил Николаю Петровичу часы. Стыдно было товарищам за черствость администрации, вот и решили они как-то сгладить доставленную юбиляру неприятность.

А сам В. П. Таскаев в поступке Н. П. Данилова, обратившегося с жалобой в редакцию, усмотривает даже нечто большее, чем нескромность: ведь это же надо, подарка для себя требовать! Но ведь подарок, это не просто вещь стоимостью в сколько-то рублей. Это, в первую очередь, знак внимания, оказанный человеку, это признательность за его долголетний и безупречный труд. И лишать человека этой признательности никому не позволительно.

Л. ЕГОРОВА.

Сенокосным агрегатам — полную нагрузку

Недавно в Судженском отделении совхоза «Яйский» прошел семинар руководителей и главных специалистов хозяйств, командиров среднего звена, занятых на заготовке кормов. Его участники рассмотрели вопросы, связанные с улучшением организации труда в период кормозаготовительной кампании, с повышением качества заготавливаемых кормов и их сохранностью, обменявшись опытом работы. По окончании теоретической части участникам семинара была предоставлена возможность познакомиться с набором техники совхоза «Яйский», применяемой на заготовке кормов.

ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО ЗАГОТОВЛЯЕМЫХ КОРМОВ

Главный агроном производственного управления сельского хозяйства Анатолий Федорович Фролов в своем выступлении на семинаре дал анализ организации кормозаготовительных работ в хозяйствах района, остановился на причинах низкого качества кормов, привел положительные примеры.

Одной из причин заготовки сена низкого качества являются поздние сроки начала работ. Да и проводиться они должны в сжатые сроки. А чтобы вложиться в них, работы необходимо вести крупными механизированными звенами или уборочно-транспортными комплексами по методу ипатовских хлеборобов.

Положительный опыт заготовки сена механизированным звеном есть и в нашем районе. Накоплен он механизаторами колхоза «Родина». В состав звена входят двое тракторных

граблей, два подборщика-копнителя и один стогомет. Принцип работы этого звена заключается в том, что копновозы укладывают основание стога, подвозят копны сена, которых должно хватить для завершения стога, и идут дальше готовить фронт работ. Все остальное делает стогомет. В прошлом году это звено закладывало по 45—60 тонн сена в день.

К сожалению, звеньев с таким уровнем механизации в нашем районе мало. Об этом можно судить по таким цифрам: из 11400 тонн сена, заготовленного хозяйствами района в прошлом году, только 47 процентов было застоговано стогометами.

Прессованное сено обладает рядом преимуществ перед рассыпным. Этот способ в 2—2,5 раза сокращает потери трав. Применяется он и в нашем районе. Но только не освоена

до конца его технология. Узким местом остается подбор тюков с поля. Эта работа осуществляется вручную.

Допускаются большие нарушения и в технологии заготовки сенажа. В большинстве хозяйств на косовище трав на сенаж используются комбайны с жаткой ЖВН-6, при полной ширине захвата. Это недопустимо, так как даже при среднем травостое образуется мощный валок, что затрудняет подвязывание травы в нижней его части.

В условиях долгой сибирской зимы огромное значение имеет любой корм: сенаж, силос, витаминно-травяная мука, сено. Но животным нужен не просто корм, а добротный, высококачественный, высококалорийный. Будет ли он таким, зависит от правильного соблюдения технологии заготовки кормов.



На снимке: мастер-сушильщик АВМ-1.5 Судженского отделения совхоза «Яйский» коммунист Василий Владимирович Гулянов.
Фото А. Арышева.

Только механизированно

(Опытом организации работ на заготовке сенажа делится директор совхоза «Улановский» С. Ф. Акулов).

Из-за заселенности сенокосных угодий и невозможности вести заготовку сена механизированным звеном, организация труда на этом участке у нас менее отлажена, нежели на засадке сенажа. На сенаж мы используем посевы многолетних трав, площадь которых позволяет применить разнооб-

разную технику.

Практика показывает, что в условиях нашего совхоза целесообразнее применять два механизированных звена: одно — на полях Улановки, Дмитрова и Медведчикова, второе — за речкой — в Ишиме, Тихеевке и Верх-Великосельке.

Бкосовицу трав мы ведем зернуборочным комбайном с жаткой ЖВН-6. Каждое звено укомплектовано двумя комбайнами. Этого количества техники нам вполне хватает для косовицы.

Для подборки валков используем 3—4 подборщика, один из которых КИР, остальные — «Вихрь». КИР обычно пускаем для подбора крайних валков, так как «Вихрь» не может захватывать их.

Для отвозки зеленой массы в условиях нашего совхоза на каждый подборщик, как мы подсчитали, необходимо по 3 машины. Меньшее количество просто не успевает обеспечивать бесперебойную работу звена.

Таким звеном ежедневно можно закладывать 120—150 тонн доброточастного корма. И чтобы заготовить 3 тысячи тонн сенажа, потребуется около 12 дней.

По этому принципу скомплектованы звенья на заготовке сенажа и в этом году.

По плану, доведенному до нашего хозяйства, нам предстоит заложить 3 тысячи тонн сенажа. Задание мы выполним, и если останется время и трава, то постараемся заготовить этого корма еще больше.

И все же дела наши могли быть еще лучше, если бы не некоторые мелочи. Неисправен, например, у нас термометр. От этого в немалой степени страдает качество корма.

И еще. Качество вырабатываемой муки будет тем выше, чем лучше будут подбираться культуры на смесь. Мы пробовали готовить корм из смеси овса, кукурузы, гороха и подсолнечника. Получалось хорошо. Хотелось бы, чтобы посевы этих культур в хозяйстве увеличились. Ну, а в основном у нас есть все условия для работы, и думаю, что обязательство свое мы выполним.

Чтобы машины в поле не стояли

О ТОМ, КАК В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА ПОДГОТОВИЛИ К РАБОТЕ КОРМОЗАГОТОВИТЕЛЬНУЮ ТЕХНИКУ, РАССКАЗЫВАЕТ ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В. М. МАНГАЗЕЕВ.

До начала кормозаготовительной кампании была проведена проверка готовности техники к работе. В совхозе «Яйский» текущий ремонт кормозаготовительной техники был проведен в зимнее время. Качество ремонта комиссии признано хорошим, за что хозяйство отмечено в районном и областном социалистическом соревновании. Хорошо подготовились к кормозаготовительной кампании в Арышевском отделении совхоза «Марьевский», Яблониковском отделении колхоза «Родина». Своевременная подготовка техники к работе позволила им вовремя приступить к заготовке кормов.

Из года в год затягивается начало работ в Вознесенском откормсовхозе, совхозе «Улановский», колхозе «Победа». Одна из причин — несвоевременная подготовка техники. Не лучше обстоят дела в этих хозяйствах и в этом году. На день проверки здесь отсутствовали рабочие планы, не увидели мы и по-настоящему подготовленной техники. А в Медведчиковском отделении совхоза «Улановский» к работе не была готова ни одна кормозаготовительная машина.

Всем ясно, чем лучше механизаторы готовят технику к страде, тем меньше вероятность выхода ее из строя на поле. А о каком качестве ремонта в этих хозяйствах можно говорить, если он осуществляется в считанные дни. Примером этого может служить запуск в работу АВМ. В совхозе «Улановский» и Вознесенском откормсовхозе он работает в пределах 12 часов в сутки. Это

даже меньше, чем две смены. Приходится слышать жалобы и на поломки частей измельчителей КУФ-1,8. Да, это нежная машина, особенно если работает на скашивании зеленой массы. Но ведь за ее эксплуатацией никто практически не следит. Не проверяется заточка сегментов и их расположение относительно пальцев, зазор между ножами и противорежущей пластиной, зазор между плавающими ножами и передним питательным вальцем. А кое-где не затачиваются ножи барабанов. Как после этого можно говорить о надежности работы техники и качестве измельченной массы!

В совхозе «Яйский» измельчение зеленой массы для производства витаминной муки ведется силосным комбайном «Вихрь» с полностью заряженными ножами барабанов. И на-

до сказать, что качество ее получается хорошим. Так что этот опыт работы могут взять себе на вооружение все хозяйства района.

В ходе социалистического соревнования механизаторов рождаются и получают широкое распространение новые, более прогрессивные формы обслуживания техники. К ним относится, например, групповое обслуживание машин. В этом случае за звеном технического обслуживания закрепляется определенный набор техники. Устраивают неполадки непосредственно в поле. Это намного сокращает потери рабочего времени. Неплохой опыт такой организации технического обслуживания сельскохозяйственных машин накоплен в совхозе «Первомайский».

К заготовке кормов уже приступили все хозяйства района. Ход этой кампании определяют не только люди, но и техника. А как она будет работать на полях, зависит, в первую очередь, от инженерной службы хозяйств.

СЛОВО СВОЕ МЫ СДЕРЖИМ

(РАССКАЗ ЗВЕНЬЕВОГО АВМ-0,65 КОЛХОЗА «РОДИНА» В. Ф. МЯЧИНА).

ревыполнив тем самым обязательство на 36 тонн.

Не животноводам для получения молока зимой нужно не только достаточное количество кормов, а еще и хорошее их качество. А это уже зависит от того, как поработаем мы, кормозаготовители. Поэтому качеству витаминно-травяной муки мы уделяем первостепенное значение.

Сейчас, например, мы готовим гранулированный витаминный корм из смеси люцер-

ны и костра. Получать высококачественный корм нелегко вообще, а еще труднее сделать это в нынешнем году. Костер, как говорят, подошел, люцерна — нет. Для нее, значит, нужна большая температура. А костер при высоком температурном режиме пересыхает. Поэтому в зависимости от массы в течение дня приходится по несколько раз менять температурный режим. Если утром, например, температура массы на выходе равна

110 градусам, то днем мы ее уменьшаем.

Режим работы нашей АВМ — двухсменный. И чтобы не было простоев, нужна четкая организация на всех участках. Надо отметить, что работа у нас по заготовке витаминного корма организована неплохо. На косовище трав занят КУФ-1,8, на подвожке зеленой массы — два самосвала. И практически простоев у сушильщиков из-за отсутствия массы не бывает.

